
ATA DA 049ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 3 DE DEZEMBRO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 16h19, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil - Ana Campagnolo - Antídio 

Lunelli – Camilo Martins - Dr. Vicente Caropreso – 

Emerson Stein - Fabiano da Luz - Fernando Krelling 

- Jair Miotto - Jessé Lopes - José Milton Scheffer 

– Julio Garcia – Junior Cardoso - Luciane 

Carminatti - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – 

Mário Motta – Marquito – Matheus Cadorin – 

Maurício Peixer – Napoleão Bernardes – Nilso 

Berlanda - Padre Pedro Baldissera – Paulinha - 

Pepê Collaço - Sargento Lima - Sérgio Guimarães  - 

Sergio Motta - Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Fernando Krelling 

              Deputado Marcos da Rosa 

  

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declara aberta a presente sessão extraordinária. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem 

do Dia.  

Votação das redações finais dos Projetos de 

Lei números: 0398/2025, 0403/2025, 0488/2025, 

0606/2025, 0679/2025, 0800/2025, 0801/2025, 

0419/2025, 0440/2025, 0442/2025, 0448/2025, 

0451/2025, 0452/2025, 0457/2025, 0638/2025, 

0641/2025, 0643/2025, 0645/2025, 0677/2025, 

0678/2025, 0755/2025, 0756/2025, 0822/2025, 

0824/2025 e 0825/2025. 

Não há emendas às redações finais. 

Em votação. 

Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovadas. 



Pedido de Informação n. 0357/2025, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado do Meio Ambiente e da Economia Verde 

informações acerca do Programa Estadual de 

Pagamento por Serviços Ambientais (PEPSA). 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0358/2025, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado do Meio Ambiente e da Economia Verde 

informações acerca do Plano Estadual de Mitigação 

e do Inventário Estadual de Gases de Efeito Estufa 

(GEE). 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0359/2025, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando à 

Secretária de Estado da Educação informações 

acerca das nomeações do concurso da SED de 2024. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0360/2025, de autoria 

da Deputada Ana Campagnolo, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca da execução das 

obras na Rodovia SC 108, trecho Major Gercino a 

Angelina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado. 

Moção n. 0438/2025, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando ao Coordenador da 

Bancada Catarinense no Congresso Nacional, apelo 

pela aprovação do Regime de Urgência do PDL n. 

1.031, de 2025, e o apoio ao texto, com objetivo 

de sustar os efeitos da Res. CONTRAN n. 1020, de 

2025. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0439/2025, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando a diversos Policiais 

Militares, aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0440/2025, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando ao Ministro dos 

Transportes, apelo para a urgente adoção de 

medidas que garantam a melhoria da iluminação e do 

sinal de telefonia móvel ao longo do Contorno da 

Rodovia BR-101, Contorno Viário da Grande 

Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0441/2025, de autoria do Deputado 

Padre Pedro Baldissera, manifestando ao Ministro 

de Estado da Educação, apelo para viabilizar a 

criação do Campus da Universidade Federal da 

Fronteira Sul em São Miguel do Oeste. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

1279/2025, de autoria do Deputado Oscar Gutz; 

1280/2025 e 1281/2025, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes; 1282/2025, 1283/2025 e 1284/2025, de 

autoria do Deputado Mário Motta; e 1285/2025, de 

autoria da Deputada Ana Campagnolo. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 4599 a 4612. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] [Revisora: Taquígrafa Silvia]  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Fez críticas a 

respeito da reportagem divulgada em âmbito 

nacional, no último domingo, denegrindo a imagem 

de Santa Catarina com relação às pessoas em 

situação de rua. Exibiu vídeo da matéria em que 

mostra ações de prefeituras do Sul e Sudeste do 

país para expulsar ou impedir a entrada de pessoas 

desempregadas e sem teto. Salientou que a emissora 

mostrou uma história mal contada, que não reflete 

a realidade das populações de rua no Estado 

catarinense.  

Pediu que da próxima vez que vierem a Santa 

Catarina fazer reportagem que ele seja 

entrevistado para mostrar o que essas pessoas em 

situação de rua fazem, como roubos dos fios de 

postes, assaltos, agressões, defecação na frente 

dos estabelecimentos comerciais, além dos usuários 

de drogas. Comentou que usaram os prefeitos para 

criticar a conduta de quem está tentando resolver 

um problema que entende ser quase impossível. 

Mencionou que não se pode fazer uma internação 

compulsória dessas pessoas que não têm 

discernimento e nem autonomia de saber o que é o 

melhor para suas vidas. [Taquígrafa: Sílvia]  

 



 DEPUTADO SARGENTO LIMA – Comentou que todos os 

municípios de Santa Catarina estão se desdobrando 

para resolver a questão relacionada a pessoas em 

situação de rua, registrando que todos os 

prefeitos estão lutando para fazer o melhor. 

Elogiou o trabalho dos deputados estaduais da 

Alesc com relação à distribuição dos recursos das 

emendas impositivas. Citou que o trabalho dos 

deputados é complexo, procuram dialogar com os 

vereadores, prefeitos e com a comunidade para que 

os recursos sejam enviados para atender às 

demandas necessárias. Solicitou aos gestores que 

reconheçam o valor que é enviado à sua cidade. 

Afirmou que a emenda parlamentar é uma ferramenta 

muito útil. Os deputados fazem o dinheiro chegar 

ao lugar onde o povo pediu. [Taquígrafa: Ana 

Maria] 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – 

Passa Presidência ao sr. Deputado Marcos da Rosa 

para que possa fazer uso da palavra.  

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Concede 

a palavra ao Deputado Fernando Krelling, por até 

dez minutos.   

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Orador) – Relatou 

que participou de uma reunião no ICMBio para 

tratar da possibilidade de criação de uma nova 

reserva ambiental na região do Quiriri, abrangendo 

Joinville, Campo Alegre e Garuva. Explicou que a 

área já possui preservação ambiental e que os 

próprios moradores são responsáveis por manter os 

mananciais, matas e montanhas protegidos. 

Informou que, de maneira inesperada, surgiu a 

proposta de ampliar a área de preservação por meio 

de um novo parque, o que gerou preocupação na 

região. Destacou que o Instituto Chico Mendes está 

conduzindo um estudo inicial, com equipes do 

Paraná e de Brasília, e que já buscou 

esclarecimentos em reuniões presenciais e remotas. 

Pontuou que, embora o ICMBio afirme se tratar 

apenas de um estudo, caso nenhuma medida seja 

tomada, o processo avançará para etapas 

posteriores, incluindo consulta aos municípios 

envolvidos, diálogo com o Governo do Estado, 



audiência pública e, ao final, possível decreto da 

Casa Civil do Governo Federal. 

Afirmou que já se manifestou oficialmente 

contra a criação da nova reserva, inclusive por 

meio de moção aprovada na Assembleia, e ressaltou 

que não é contrário à preservação ambiental, mas 

sim aos excessos que prejudiquem moradores, 

produtores e empreendedores da região.  

Relatou que destinou mais de R$ 3 milhões em 

emendas parlamentares para praças e espaços 

públicos de Joinville, mas grande parte desses 

recursos permanece sem execução pela prefeitura, 

alguns parados há mais de dois anos. Mencionou que 

compreende a burocracia e as dificuldades para 

concluir projetos maiores, mas reiterou que ao 

menos parte do recurso disponível deveria ser 

aplicada para atender a comunidade, como melhorias 

básicas, parquinhos ou quadras. Destacou que a 

população acaba cobrando os parlamentares quando 

as obras não acontecem, gerando dúvidas sobre o 

envio das emendas. 

Corroborou que, somadas às emendas dos demais 

deputados de Joinville, o volume de recursos 

destinados às praças da cidade ultrapassa R$ 5 

milhões, e solicitou que o governo municipal 

valorize e execute essas verbas. Reforçou que não 

busca confrontos, mas justiça e respeito ao 

trabalho do Legislativo, solicitando a aplicação 

imediata dos recursos destinados. 

Deputado Sargento Lima (Aparteante) – Informou 

que será realizado um trabalho em conjunto. 

Corroborando a fala do deputado, apresentando seus 

cumprimentos. [Taquigrafia: Jênifer] 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, especial, para a presente data, 

às 19 horas, em comemoração do Dia Nacional de Luta 

das Pessoas com Deficiência e entrega do Prêmio 

Asas da Inclusão.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  


